

COMUNE DI VERNASCA

Provincia di Piacenza

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Originale

N. 40 DEL 29/12/2014

OGGETTO: Unione dei Comuni Montani "Alta Val d'Arda": modifica statuto e atto costitutivo a seguito adesione del Comune di Lugagnano Val d'Arda.

L'anno duemilaquattordici, addì ventinove del mese di dicembre alle ore 21,00, nella sala delle adunanze consiliari, convocato per deliberare con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di convocazione, il Consiglio Comunale. All'appello risultano:

Cognome e Nome	Qualifica	Presenze
1 - SIDOLI Giuseppe	SINDACO	SI
2 - CAVOZZI Gianluca	CONSIGLIERE	SI
3 - SESENNA Roberto	CONSIGLIERE	SI
4 - FOCHI Alberto	CONSIGLIERE	SI
5 - POLLORSI Fabio	CONSIGLIERE	SI
6 - TORRI Lara	CONSIGLIERE	SI
7 - BOIARDI Giovanni	CONSIGLIERE	SI
8 - COMINI Marco	CONSIGLIERE	SI
9 - CROVETTI Graziano	CONSIGLIERE	SI
10 - BUSSANDRI Daniele	CONSIGLIERE	SI
11 - BATTAGLIA Roberto	CONSIGLIERE	SI
	,	

Presenti: 11

Assenti: 0

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale dott.ssa Laura Ravecchi la quale provvede alla redazione del presente verbale.*

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. dott. Sidoli Giuseppe nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:

- che con deliberazione di C.C. n. 2 in data 26.01.2013, in attuazione della legge regionale 21 dicembre 2012. n. 21 avente ad oggetto "Misure per assicurare il governo territoriale delle funzioni amministrative secondo i principi di sussidiarietà, differenziazione ed adeguatezza", venne individuato ambito ottimale per lo svolgimento in forma associata delle funzioni fondamentali da parte dei Comuni obbligati ai sensi dell'art. 14, commi 27 e 28 del decreto-legge n. 78/2010, convertito dalla legge n. 122/2010, nonché per lo svolgimento delle funzioni e dei servizi nelle materie di cui all'art. 117 della Costituzione, il territorio costituito dai Comuni di Castell'Arquato, Lugagnano Val d'Arda, Morfasso e Vernasca;
- che con il medesimo atto venne assunto l'impegno di provvedere alla costituzione dell'Unione, ai sensi dell'art. 32 del D.Llgs. 18.8.2000 n. 267, tra i comuni di Castell'Arquato, Lugagnano Val d'Arda, Morfasso e Vernasca entro il termine di 90 giorni dalla pubblicazione del programma di riordino territoriale in adempimento a quanto disposto dall'art. 7 della legge regionale 21.12.2012, n. 21;
- che la Giunta regionale con deliberazione n. 286 del 18.3.2013 ha approvato il programma di riordino territoriale, in cui risulta inserito, con la denominazione di "ambito Alta Val d'Arda" l'ambito intercomunale proposto dai Comuni di Castell'Arquato, Lugagnano Val d'Arda, Morfasso e Vernasca;
- che, a seguito del venir meno della volontà del Comune di Lugagnano Val d'Arda di costituire l'Unione, con deliberazione di Consiglio comunale n. 4 del 20.02.2014 venne deliberata l'istituzione dell'Unione dell'Alta Val d'Arda tra i Comuni di Castell'Arquato, Morfasso e Vernasca approvando lo statuto e l'atto costitutivo dell'Unione;
- che in data 31.3.2014 è stato sottoscritto l'atto costitutivo dell'Unione dei comuni montani "Alta Val d'Arda" al numero di repertorio 4898 del Comune di Castell'Arquato, registrato a Fiorenzuola d'Arda in data 4.4.2014;

Considerato che a seguito di contatti informali intervenuti tra i Sindaci dei comuni facenti parte dell'Unione e il Sindaco del comune di Lugagnano è emersa la volontà di quest'ultimo di aderire all'Unione "Alta Val d'Arda";

Visto l'art. 4 del vigente statuto dell'Unione "Alta Val d'Arda" il quale i commi 1 e 2 espressamente recita:

- 1. L'adesione all'Unione di nuovi Comuni, deliberata dai rispettivi Consigli Comunali con le procedure e le maggioranze richieste per le modifiche statutarie, è subordinata alla espressa modifica del presente Statuto, approvata dai Consigli Comunali dei Comuni già aderenti, eventualmente su proposta del Consiglio dell'Unione.
- 2. L'adesione di nuovi comuni produce effetti a partire dalla data di sottoscrizione dell'atto costitutivo che potrà essere effettuata una volta divenute esecutive le modifiche statutarie, e dunque decorsi 30 giorni dalla pubblicazione delle relative modifiche statutarie da parte del Comune che per ultimo le ha deliberate.

Considerato che tra i sindaci dei Comuni di Castell'Arquato, Lugagnano Val d'Arda, Morfasso e Vernasca è stato concordato il testo statutario, agli atti della presente

deliberazione, in cui con colorazione rossa sono evidenziate le modifiche apportate al testo vigente;

Ritenuto di procedere a riapprovare, per quanto occorra, lo statuto dell'Unione dei comuni montani "Alta Val d'Arda" tra i comuni di Castell'Arquato, Lugagnano Val d'Arda, Morfasso e Vernasca, nonché del nuovo atto costitutivo come sopra modificati;

Dato atto che l'adesione del Comune di Lugagnano produce effetti dalla data di sottoscrizione dell'atto costitutivo che potrà essere sottoscritto dai Sindaci, una volta divenute esecutive le modifiche statutarie, e dunque decorsi 30 giorni dalla pubblicazione delle relative modifiche statutarie da parte del Comune che per ultimo le ha deliberate;

Rilevato che l'unione Alta Val d'Arda costituita tra i comuni di Castell'Arquato, Luganano val d'Arda, Morfasso e Vernasca persegue lo scopo di esercitare congiuntamente una pluralità di funzioni e di servizi, con l'obbiettivo di migliorare la qualità degli stessi a favore della comunità, garantendo nel contempo efficienza ed economicità;

Visto l'art. 32, comma 2, del TUEL approvato con il D.lgs 18.8.2000, n. 267 il quale testualmente recita: "L'atto costitutivo e lo statuto dell'unione sono approvati dai consigli dei comuni partecipanti con le procedure e la maggioranza richieste per le modifiche statutarie. (...)", motivo per cui, ai sensi dell'art. 6, comma 4^, D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, l'atto costitutivo e lo Statuto devono essere deliberati dai rispettivi Consigli Comunali con il voto favorevole dei due terzi dei Consiglieri assegnati";

Premesso che sulla proposta della delibera in oggetto è stato acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell'art.49 del D.Lgs 18.08.2000 n.267:

- dal segretario comunale per ciò che riguarda la regolarità tecnica;

Dato atto che non è stato acquisito il parere di regolarità contabile di cui all' 49 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 e s.m., in quanto la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria e sul patrimonio dell'ente;

Udito il Sindaco il quale provvede ad illustrare dettagliatamente l'argomento, ponendo in evidenza che la necessità di modificare lo Statuto per permettere l'ingresso del comune di Lugagnano Val d'Arda è scaturita dalla constatazione che un' Unione dell'Alta Val d'Arda senza il Comune di Lugagnano non avrebbe senso;

Udito il consigliere Battaglia il quale anticipa il proprio voto contrario, come già espresso in passato, in quanto è convinto che l'Unione, lungi dal portare un miglioramento dei servizi , costituisca il primo passo per depauperare la montagna di servizi vicini al cittadino. Inoltre è contrario a modificare lo Statuto per andare incontro ai voleri del Comune di Lugagnano.

Con voti favorevoli 10, contrari n. 1 (Battaglia Roberto), nessun astenuto, espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

Di prendere atto della volontà del Comune di Lugagnano Val d'Arda di aderire alla Unione di comuni montani Alta val D'Arda costituita con atto rep 4898 in data 31.3.2014 tra i comuni di Castell'Arquato, Morfasso e Vernasca;

Di apportare al vigente statuto dell'Unione Alta Val d'Arda le modifiche conseguenti all'adesione del nuovo Comune, meglio evidenziate con colorazione rossa nel testo statutario allegato sub lett. A);

Di riapprovare, per quanto occorra, lo statuto dell'Unione di comuni montani denominata "Alta Val d'Arda" tra i comuni di Castell'Arquato, Luganano val d'Arda, Morfasso e Vernasca nonché l'atto costitutivo dell' Unione da sottoscrivere tra i sindaci dei quattro Comuni, decorsi i 30 giorni di pubblicazione dello statuto da parte del Comune che per ultimo lo ha deliberato, come da documenti allegati sotto le lettere B) e C), al presente atto per farne parte integrante e sostanziale;

Di dare atto che ai sensi dell'art.6 comma 5 del D.lgs 267/2000, il presente Statuto sarà pubblicato nel bollettino ufficiale delle Regione e affisso all'albo pretorio di tutti i comuni aderenti, per trenta giorni consecutivi ed inviato al Ministero dell'interno per essere inserito nella raccolta ufficiale degli statuti. Lo statuto entrerà in vigore decorsi trenta giorni dall'affissione all'albo pretorio.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuto di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto al fine di poter rispettare il termine del 31 marzo p.v. stabilito dalla *LR n. 21/2012*, come da ultimo modificata dalla *LR n. 23/2013* per l'avvio delle gestioni associate;

Visto l'art. 134, ultimo comma dell'art. 134 del TUEL 18.8.2000, n. 267;

Con voti unanimi e favorevoli, espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.

Il Sindaco Presidente
dr. sidoli Giuseppe



Il Segretario Comunale dr. Ravechi Laura

JUE COMMENT
PARERI OBBLIGATORI AI SENSI ART.49 Digs. 18/08/2000, N.267
In ordine alla regolarità tecnica si esprime il seguente IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO parere: FAVOREVOLE.
In ordine alla regolarità contabile si esprime il seguente IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO parere: FAVOREVOLE. Cantarelli Carla
Pubblicata all'Albo Pretorio dal giorno <u>7 8 SEN 7015</u> , per 15 giorni consecutivi.
Vernasca, 2 6 GEN. 2015 Il Segretario Comunale dr. Rayecchi Laura
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE - CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio
ATTESTA
Che la presente deliberazione:
() è stata affissa all'Albo Pretorio Comunale per 15 giorni consecutivi dal 2 6 GEN 2015 al 10-2 · 15 senza reclami.
() è divenuta esecutiva il giorno <u>29.12.15</u> , ai sensi dell'art. 134, comma 3 L. TUEL D.Lgs. 267/2000
() perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 u.c. TUEL D.Lgs 267/2000)
Vernasca,
Il Segretario Comunale dr. Ravecchi Laura